# 強調港人心願是社會和諧 籲把握國家發展機遇



■孫春蘭在林武陪同下與楊孫西、陳永棋、余國春、譚錦球等親切交談。

記者邵萬寬 攝

她肯定聯盟眾首長對國家、對香港有強烈的責任意

識,希望義工聯盟繼續總結經驗,發揮成就和能力,進

一步增加實力,始終圍繞着服務社會的主題,站在道德

高地, 赢得社會廣泛讚譽, 為實現中華民族偉大復興的

「中國夢」做出新的貢獻。中新社昨日引述中共中央統

戰部微信公眾平台「統戰新語」的文章,則指孫春蘭在

政方針;積極開展廣受歡迎的愛心活動,展示愛國愛港

李海峰籲廣泛聯繫各界作貢獻

會見。李海峰表示,義工聯盟宗旨明確、組織健全,發

展迅速,一年多以來做了大量卓有成效的工作,在香港

各界產生了積極影響。義工聯盟發揮了聯繫廣泛、凝聚

力強的特點,希望今後更加緊密團結,廣泛聯繫香港各

訪京團同日拜訪了全國政協,全國政協副主席李海峰

會見中還提出香港義工聯盟要抓住服務社會這個主題

香港文匯報訊(記者 邵萬寬 北京報道)中央政治局委員、中央 統戰部部長孫春蘭昨日在北京中央統戰部會見香港義工聯盟訪京團全 體成員。孫春蘭充分肯定了義工聯盟一年來的工作。她表示,第十八 屆五中全會強調要繼續提升港澳在國家經濟發展和對外開放中的地 位,呼籲香港要抓住國家發展的新機遇,發揮優勢,發展經濟、改善 民生。她強調,讓香港從政治爭議當中走出來,支持特區政府發展經 濟、改善民生、促進社會和諧,是絕大多數香港人的心願。

香港義工聯盟訪京團由香港中聯辦副主任林武任榮譽 顧問,全國政協文史和學習委員會副主任、香港義 工聯盟主席譚錦球任團長,一行75人首次組團訪京。

#### 會見義工聯盟訪京團肯定工作

孫春蘭昨日在會見訪京團時表示,香港義工聯盟雖成 立時間不長,但一年多來成績斐然,已經成為支持特區 政府依法施政,維護香港繁榮穩定的重要生力軍,做出 了應有貢獻,在各方面做了大量實事、好事,包括服務 青少年,服務群眾等。義工聯盟樹立了良好的社會形 象,影響廣泛,在社會上贏得廣泛的讚譽。

,中央非常重視香港,第十八屆五中全會審議 「十三五規劃」建議,其中特別提到「要繼續提 升港澳在國家經濟發展和對外開放中的地位」,呼籲香 港要抓住國家發展的新機遇,將兩者結合起來,使香港 能發揮出特殊的功能。她強調,讓香港從政治爭議當中 走出來,支持特區政府發展經濟、改善民生、促進社會 和諧,是絕大多數香港人的心願。



#### 譚錦球:續支持港府有效施政

譚錦球在會面後表示,該會將團結和凝聚香港各界義 工力量,繼續支持特區政府依法施政;通過開展義工行 動,扶持弱勢社群,疏導社會怨氣,團結各方力量,積 極配合特區政府有效施政,共建美好香港;繼續辦好傑 出義工嘉許禮、「全港義工服務日」和「關心青少年系 廣結善緣、廣納群言,使更多人了解中央關於香港的大 列大行動」等品牌活動,鼓勵社會關愛互助的正能量, 促進社會和諧等。

#### 張裔炯林智敏楊崇匯等出席

中央統戰部常務副部長張裔炯、副部長林智敏,全國 政協港澳台僑委員會主任楊崇匯等領導出席了會見。

訪京團主要成員尚包括中聯辦社會工作部部長楊茂 任顧問;義工聯盟榮譽主席楊孫西、李賢義,監事長 盟常務副主席王惠貞、蔡加讚、馬浩文、鄧清河、王 明凡、林龍安、龔俊龍、楊志茂、徐湛滔任副團長



■李海峰副主席(右)與譚錦球團長親切交談。

記者邵萬寬 攝

界人士,發揮更多優勢,作出更大貢獻

社團良好形象。

香港文匯報訊(記者 杜法祖、溫 仲綺)香港大學校務委員會洩密風波 持續,繼早前校委會取得臨時禁制 令,禁止商台及其他相關人士披露校 委員會議內容,港大昨向高等法院遞 交補充文件,正式入稟申請禁制令, 案件排期於本周五提訊。港大校委會 主席梁智鴻昨日強調,申請禁制令是 為了保障港大保密原則的運作,絕非 是為了造成傳媒間的爭論,並相信當 禁制令內容公佈,就可以釐清禁制範 圍。身兼傳媒社長的港大校委文灼非 則指,因事態發展不如所願,申請禁 制令旨在維護校委會保密制及尊嚴, 並認為不會影響新聞自由。

商業電台3日內先後於節目中播放 制範圍 兩段由港大校委李國章及紀文鳳於9 月在會議上發言的錄音,港大校委會 昨日正式入稟申請禁制令。入稟狀 指,兩被告包括商業電台及打算發佈 有關資料的不知名者違反保密責任, 要求法庭頒下聲明指兩被告在未經港 大同意下使用及披露會議資料,包括 校委會會議的錄音、會議紀錄、議程 以及相關文件。

同時,港大校委會要求法庭頒佈禁 制令,禁止兩被告透過自己、其他人 及方式使用或發佈該些資料,以及公 開任何資料導致港大成員的身份曝 光,包括職員、學生、顧問和校委會 成員。

#### 張達明:已發佈非禁制範圍內

商台發言人昨日以「有關此事,已 交由律師處理,不便回應」作回覆。 該台主持人則在節目中稱,商台正考 慮爭取提前進行禁制令聆訊,釐清禁 制令時效、內容及範圍。

香港記者協會和攝影記者協會等7個 團體昨日則向港大遞信,要求撤銷禁制 令,保障新聞自由及言論自由。有關團 體並正尋求法律意見,要求港大提供申 請禁制令資料,以決定是否申請為禁制 令聆訊中的答辯人。

港大法律首席講師張達明則在一電台 節目上稱,臨時禁制令中有附帶條款, 豁免公眾領域內已發佈的資料並不在禁 制範圍內,但港大的相關新聞稿並沒有 提及,做法不妥,會造成誤解。

梁智鴻昨日在出席一公開活動時強 調,申請禁制令是為了保障港大,絕 非為了造成與傳媒界之間的爭論。當 禁制令內容公佈後,相信就能釐清禁

### 文灼非挺梁 指無損新聞自由

出席同一活動的文灼非則透露, 在申請禁制令前梁智鴻曾致函商 台,要求對方不要再度外洩會議錄 音內容,惜事態發展不如所願。由 於不知道還有多少涉及會議內容錄 音,梁智鴻在第二次錄音外洩後, 從全盤考慮認為應保障大學和校委 會尊嚴及與會人士的私隱,以免再 讓外洩事件發生。

他續說,本應保密的校委會會議內 容遭外洩,對一直遵守保密協議的校 委十分不公平。過去,校委會開會的 房間都沒有發生過類似事件,而近兩 次會議更改開會地點,擔心房間曾被 人「做手腳」,安裝偷聽或錄音儀

## 劉遵義撰文批洩密者「極可恥」

香港大學校務委員會會議的部分內容,屢次遭人選擇 性以口述或錄音方式公然外洩,洩密者視保密協議如無 物。中文大學前校長劉遵義撰文批評暗中洩密者「極為 可恥、不負責任、自私、懦弱」,同時感嘆本港竟然幾

乎無人對偷錄行為感不妥,不禁問道:「香港的廉恥觀 念是否已經完全淪喪?」

《明報》昨日刊出劉遵義撰文,評論港大校委會的錄音洩密 風波。劉遵義在文中指,原本應該保密的港大校委會會議內 容,先遭某人私下錄音,再外洩予本港一家電台,最後經大氣 電波公開錄音,令他感到震驚。他引述以美國為例,未經當事 人同意而秘密錄取對話內容,在某些州份已構成刑事罪行,可 受到法律制裁。

劉遵義以港大學生會會長馮敬恩口述「爆料事件」作比較, 指其行為的確違反了校委會委員的保密協議,應該受到譴責, 但至少他「有勇氣」公開公然地行事,沒有試圖掩蓋其作為。 相反,今次秘密錄音事前並未取得當事人的同意,之後交送予 電台的過程也是暗中進行,劉遵義形容這種行為「極為可恥、 不負責任、自私、懦弱」。這行為在香港雖可能不違法,但肯 定是不道德之舉。

## 悲道德標準淪喪

最讓劉遵義震驚的一點是,無論是肇事者秘密錄音和向電台 洩露,抑或電台明知談話內容屬於秘密錄音但仍然播出,事前 也無意取得相關講者的同意,香港學界和媒體圈幾乎無人認為 不妥。他指出,這種秘密錄音行為會影響大學成員的互信,恐 會造成寒蟬效應,影響大學內部自由開放的溝通和交流,這種 不信任狀況更可能進一步伸延至社會各處。

劉遵義強調,如容忍這種極端行為,對其視而不見,「將進一 步削弱我們的核心價值——公義、公平、和而不同」,又批評指

# 給 點

月月

旧

特

籲

#### 器。由於時間緊急,梁智鴻未有事先 有些人每天都將「法治」掛在嘴邊,卻只是個可以利用的口號, 知會其他校委,做法可以理解,也有 當要達到個人目的之時,即會毫不猶豫地違反法律條文、法治精 需要的。他個人支持其做法,也不認 神或道德標準,令他感嘆香港價值標準淪喪至此,實在可悲。 為此舉會對傳媒施壓或影響新聞自 ■香港文匯報記者 姬文風 由。 件的草擬工作,務求如期於12月推出公眾諮詢。

## 退保諮詢草擬本外洩 林鄭籲委員保密

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)扶貧委員會昨 日舉行會議,繼續討論將於下月啟動的退休保障 內容於上次會議前後被公開披露,以及個別委員 於會上發表的意見被公開引述表示高度關注。政

有委員尊重並遵守委員會的保密守則。有委員表 示,政府早前將兩個方案重新命名為「不論貧 公眾諮詢文件草擬本。有委員對諮詢文件草擬本 富」及「有經濟需要」已成定局,除非林鄭月娥 修改,否則不會再變。

委員在昨日會議上備悉秘書處會因應委員會的 務司司長、扶貧委員會主席林鄭月娥再次呼籲所 討論修訂草擬本內容,並會抓緊時間完成諮詢文 但相信可如期在年底推出諮詢報告書。

對於草擬本內容早前被公開披露,以及個別委員 於會上發表的意見被公開引述,林鄭月娥再次呼 籲所有委員尊重並遵守委員會的保密守則。

有委員於會後表示,會上只討論政府現時向有 經濟困難長者提供的措施,未觸及文件中兩個方 案的細節,會議進度緩慢,預計需要再多兩至三 次會議,才完成審理退休保障諮詢文件草擬本,



■特首夫人強調無論大家對現狀或政制有多不滿,女兒都是無辜的。

記者莫雪芝 攝

香港文匯報訊(記者 李自明)特首梁振英女兒梁齊昕日前在 蘭桂坊慶祝萬聖節後出現混亂場面。特首夫人梁唐青儀昨日表 示,當日梁齊昕與朋友在某餐廳慶祝萬聖節有點喝醉,離開時更 遭四五十名記者蜂擁上前追訪,導致他們無法登車離開,在混亂 間發生推撞。梁唐青儀相信,齊昕的行為與舉止絕對無意冒犯任 何人,又強調無論大家對現狀或政制有多不滿,女兒都是無辜 的。由於梁齊昕目前情緒需要休養,她呼籲傳媒及網上朋友給予 女兒多點空間。

梁齊昕日前在蘭桂坊慶祝萬聖節後,有傳媒報稱她在截的士離 開時與的士司機發生爭執,梁唐青儀趕至協助女兒離開時被掌 摑。梁唐青儀昨日在公開活動後表示,當日齊昕與朋友在某餐廳 慶祝萬聖節,準備離開時遭四五十名記者蜂擁上前追訪,令他們 無法截車離開,場面混亂。

她續說,自己接獲女兒朋友電話,通知她到現場接送齊昕離 開,「當我的車輛抵達時,場面較現在混亂幾倍,有40人至50 人包圍車輛,混亂間更有傳媒朋友試圖拉開車門闖進我的車廂。 齊昕在佢朋友攙扶下想上車,接着有四五十人湧過來包圍她,中 間過程有點推撞。齊昕非常是想保護佢朋友,不希望你們拍攝影 到她的朋友。」

#### 信愛女絕對無意冒犯任何人

被問到她在過程中是否曾被掌摑,梁唐青儀説,齊昕當晚有點 喝醉,離開時因情況混亂發生推撞,相信她的行為與舉止絕對無 意冒犯任何人,「當時她在朋友攙扶下準備上車,但遭受40人至 50人包圍,齊昕當時只想保護她的朋友。齊昕是一個很善良、很 喜歡動物的細路女,她很關心及很想保護朋友,不希望朋友被傳 媒拍攝,行為絕對無意冒犯任何人。」

她強調,目前齊昕情緒需要休養,希望傳媒及網上朋友給予女 兒一點空間,「事後有報道指(齊昕)當時有(説)粗口,但我 在現場沒有聽聞。不論大家對現狀或政制有多不滿,齊昕都是無 辜的,更與她的朋友無關,我呼籲傳媒給予她多點空間,尤其在 她的私人活動上,以後不要再騷擾她。」

立法會主席曾鈺成昨日在一公開活動後,被問及是次事件時回 應說,現在最合適的做法就是不要評論太多,「一般倫理來說, 若有家庭因個別成員行為產生困難和問題,其他人應以支持和同 情態度來對待。」